

# Živeli delovni ljudje mest in vasi, graditelji socialistične Jugoslavije

(Nadaljevanje s 1. strani)

ko uprežen v to protijugoslovansko gonjo.

Vsa ta gonja na prvi pogled priča, da je organizirana iz enega centra in z enim določenim ciljem: definitivno izpodkopati odredbe mirovne pogodbe in na ta ali drugi način izsiliti priključitev STO-ja Italiji.

Ne mislim se spuščati ob tej priliki v kako podrobnejše razpravljanje o tej stvari. Hotel bi naglasiti samo dve stvari: prvič, dejstvo, da je vse vpitje o tako imenovanem preganjanju italijanskega življa v coni B groba kleveta, ki ima namen prikriti dejstvo, da italijanski šovinisti izlegujejo roke po slovenskem in hrvaškem ozemlju v coni B. Res pa je nasprotno, da se slovenska narodna manjšina v Italiji dejansko preganja in dejansko raznaroduje, da se zapirajo slovenske šole, preganja slovensko člansko organizacijo, da se zavedajo pripadniki slovenske manjšine preganjanju in celo ubijajo, kakor je bil to primer z Andrejem Jušem iz Slovenske Benečije itd. V nasprotju s tem pa ima italijanska manjšina ne samo v coni B, ampak tudi v Jugoslaviji svoje časopise, svoje šole, svoje kulturne organizacije itd.

Drugič, leta 1948 smo morali — zaradi splošnega mira — pristati na mirovno pogodbo, ki je odtrgala sedanje Svobodno tržiško ozemlje od Jugoslavije, toda daries ne moremo dovoliti, da bi nove dele našega življa, ki po mirovni pogodbi niso pripadli Italiji, izročili njej. O tem si morajo biti na jasnem vsi tisti, ki danes organizirajo protijugoslovansko gonjo, da bi z njo prikriti svoje imperialistične želje.

## Šalovci

23 volivcev je bilo na predvolivnem sestanku 19. februarja t. l. Izvolili so pet podpisnikov kandidatne liste. Pri razpravi o delu volivne komisije in o imenovanju članov volivne komisije se navzoči niso izkazali. Odrivali so delo drugo za drugo. Zanimali so se za spor s Sovjetsko zvezo.

Na nešteta tozadevna vprašanja je v Mariboru v nedeljo tov. Kardelj tako odgovoril:

Vsi vsi veste, tovariši in tovarišice, da naš spor s sovjetsko vlado ni bil v tem, ali je naš socializem manj socialističen od sovjetskega ali pa narobe. Ne, spor je nastal v tem, da mi nismo mogli dopustiti tuje hegemonije, vsiljevanja tuje volje narodom Jugoslavije, pa čeprav se to vsiljevanje prikriva v takozvani »napredni« obliki. Mi pa smo menili, da takozvana »napredna« hegemonija nad razvitimi kulturnimi narodi, ki poleg tega še grade socializem, ne obstoji, namreč da ni v nobenem oziru napredna. Napreden je samo enakopraven odnos med taktimi narodi. Vsaka hegemonija pa je sama po sebi v takih pogojih reakcionarna. To ne govorimo samo kot Jugoslavlani, ki se zavedamo, da smo dalj v zgodovini dovolj dokazov, da znamo sami gospodariti na svojih tleh in da ne potrebujemo tujih varuhov, čeprav ne odklanjamo sodelovanja z nobenim socialističnim narodom. Ne, mi govorimo tudi kot komunisti, kot graditelji socializma, kajti prepričani smo, da je vsaka hegemonija in vsak monopol pravo nasprotje pravičnega razvoja socializma in socialistične demokracije, kajti ona duši svobodo in imciativno posameznika in onemogoča samoupravljanje ljudstva, na drugi strani pa ustvarja birokratsko kasto in z njo vred izvira za vse mogoče antidemokratske tendence. Mi smo potemtakem odbili take tendence, ker smatramo, da so notranja nevarnost za socializem, za napredek človeštva, za neoviran socialistični razvoj proizvajalnih sil, za svobodno, enakopravno, miroljubno in ustvarjalno socialistično tekmovanje med narodi in delovnimi ljudmi. A samo tako svobodno tekmovanje edino lahko dovede do združevanja človeštva v skupnih miroljubnih naporih za vse večje obvladovanje materialnih sil prirode in vse hitrejši napredek človeštva. Kominformistični hegemonisti so odgovorili na ta ko naše stališče s političnim pritiskom, z ekonomsko blokado in z vsakovrstnimi pretnjami, skratka — z vsemj tistimi postopki, ki so vam že znani. Naj omenim samo to, da je odkar traja spor, bilo na primer med našo državo in kominformističnimi državami izmenjanje preko 300 not raznih vrst. To je vsekar svojeverstien rekord v zgodovini diplomacije.

## Loperšice

Dne 2. februarja t. l. je bil ob 18. uri predvolivni sestanek v navzočnosti 30 volivcev.

Po referatu o kandidatu in namestniku, volivnih predpripravah, 26. marca in izvajanja naše petletke se je razvila diskusija glede obvezne oddaje živine. Volivci so stavili aktivistov vprašanje, zakaj izvažamo razno blago. Prikazano jim je bilo pojasnilo tov. Tita glede uvoza in izvoza.

Glede isrega vprašanja je dal tudi tov. Kardelj pojasnilo:

In kaj smo mogli storiti? Kapitalizem, odraščanje svobodni in neodvisnosti svoje socialistične domovine in prepuštili našo državo Jugoslavije tuji hegemoniji in izkoriščanju? Ali pa morda odstopiti od petletnega plana, od socializma, vrniti se v staro zaostalost in odpreti vrata tujemu kapitalu in restavrirati kapitalizem? Ne, očitno je, da nismo smeli in tudi za nobeno ceno nismo hoteli storiti ne eno ne drugo. Od prvega momenta je za nas obstajala ena edina možnost in nujnost: braniti svobodo in neodvisnost narodov Jugoslavije našo socialistično graditev in našo bodočnost tudi v novih pogojih. Ti novi pogoji pa

so pomenili naslednje: od takozvanih socialističnih dežel ne pričakuj pomoči, ampak samo vse mogoče prepreke, vsako mogočo škodo; za kapitalistični svet pa tudi vemo, da se ni spremenil. Zato smo postavili načelo: zanesimo se na svoje lastne sile. Rezultati, ki smo jih dosegli in o katerih sem prej govoril, so nam pokazali, da so naše sile velike, ker smo enotni, ker smo vztrajni, ker imamo krepko zaupanje, da naloge, ki smo si jih postavili, lahko uresničimo.

## Frankovci

Predvsem starejši volivni upravitelci, med njimi največ žen, so je udeležilo 18. februarja t. l. predvolivnega sestanka. Vneto so sledili referatu in se tudi v diskusiji rad oglašali. Kakor so nekateri gledali z viška na bajtarje in reveže, tako gledajo danes na zadruge. Tudi obvezna oddaja jih zelo moti pri lastnem gospodarskem razvoju.

Zelo so se razvneli, ko je prišlo do diskusije o 4 krat sklicanem sestanku rad oddaje lesa, katerega so se udeležili množično, iz Ptujja pa ni bilo nikogar.

V diskusiji o kandidatu tov. Dušanu Kvedru so izrazili željo, da bi prišel med nje. Namestnika tov. Kovačiča poznajo.

Vsa pojasnila so radi sprejeli in prehajali takoj na druge probleme.

O predsojnih glede socializma je tov. Kardelj zborovalcem v Mariboru dejal:

Sovražnik delovnega ljudstva in socializma stalno kriče, da hočemo iz socializma napraviti prav za prav nekakšno kasarno s tako disciplino, da se bo država kar naprej vmešavala v vsakdanje življenje ljudi. Ne, mi ne mislimo, da je socializem taka kasarna. Morebiti je današnji kominformistični socializem podoben taki kasarni, toda to v resnici še ni socializem; tam so izkaženi mnogi osnovni principi socializma in čas bo prav gotovo prejel ali siet tudi tam moral prinesiti korekture. V resnici pa mora socializem dati neprimerno več osebne svobode in osebne iniciative, kakor je kdaj koli dajala najbolj razvita buržoazna demokracija. Socializem samo te svobode ne daje, da bi kdo izkoriščal drugega človeka za svoj lastni žep. Ta svoboda pa je v kapitalizmu v resnici glavna svoboda in zaradi nje obstoje in njej služijo vse druge »svobode«, kolikor sploh obstoje. Te vrste »svobode« pa se delovni ljudje bore, odkar obstoji na svetu razredna družba in sistem izkoriščanja človeka po človeku in proti njej smo se borili tudi mi v stari Jugoslaviji in med narodnosvobodilno borbo. In zmagali smo. Zato pa nobenemu delovnemu človeku pri nas niti v glavo ne pade, da bi kapitalizem — bodisi domačim, bodisi tujim — in njihovim agenturam ter lajkajem vračali tako svobodo izkoriščanja delovnih ljudi.

Potemtakem je nasprotno res, namreč, da socializem ne je ni kasarna, ampak proces vse širšega razvoja socialistične demokracije, vse večjega poglobljanja ljudskega samoupravljanja, vse tesnejšega spajanja državnega aparata z ljudstvom in vse manjšega vmešavanja države v vsakdanje življenje ljudi, dokler se država takorekoč ne bo spremenila — kakor pravi Karl Marx — v svobodno združenje proizvajalcev, to se pravi vsega ljudstva, ker bodo ljudje — brez pritiska in sile — o državnih poslih, o zadevah skupnosti sklepali in izvrševali sklepe tako, kakor danes sklepajo in izvršujejo sklepe v prosvetnih, pevskih, športnih in drugih ljudskih organizacijah.

## Obrež

Tudi v Obrežu se je že vršil predvolivni sestanek ob udeležbi 150 volivcev. Referat in diskusija sta se nanašala na kandidata tov. Dušana Kvedra, na klevete informirova ter na razlike med staro in novo Jugoslavijo, kakor na sam pomen volitev 26. marca t. l.

V diskusiji so priznali, da se niso dovolj zanimali za najnovejšo zakone in govor tov. Tita v Užicah, sicer bi jim bila jasna vprašanja, ki so jih stavljali na sestanku, najbolj pa vloga Jugoslavije v borbi za enakopravnost malih narodov.

## Skrbi in težave volivcev z Dravskega polja in Haloz Vid

### Vid

Predhodni sestanek s funkcionarji množičnih organizacij ter s politično komisijo je koristil poznejšemu sestanku, ki se je vršil 20. febr. t. l. Predvolivnega sestanka se je udeležilo 105 volivcev, med katerimi je bilo 37 žena.

Med referatom so se volivci resno zadržali. Zelo so se zanimali za kandidata tov. Jožeta Potrča ter so izrazili željo, da bi prišel na njihov predvolivni sestanek.

V diskusiji je stavljal kmet Zemlak iz Pobrežja vprašanje, zakaj ne predlagajo kandidatur razne stranke. Navzočim volivcem je bilo pojasnjeno, da je pri nas vse, kar je poštenega, združeno v Osvobodilni fronti in da so kandidati izven OF sovražniki socializma.

Tov. Kardelj je v Mariboru opisal opozicijo z besedami, ki so uporabljene v tej številki za pojasnilo volivcem v R. goznic.

Nadalje so nekateri volivci iznašli kritiko, da se njihovi predlogi in sklepi na se. tankih ne upoštevajo.

Po predvolivni diskusiji se je nadaljeval sestanek davčnih zavezanecv.

Tov. Tito je v svojem govoru v Užicah glede LF dejal:

Ker je v tej fronti 95 in več odstotkov državljanov naše države, ki imajo

vije v borbi za enakopravnost malih narodov.

Na predvolivnem sestanku v Mariboru je tov. Kardelj rekel:

Tovariši in tovarišice! Pred dvema ali tremi dnevi sem bral v nekih časopisih, ki so na vse mogoče načine komentirali govor tovariša Tita v Užicu, med drugim tudi trditev, da je z govorom tovariša Tita in z našim priznanjem Ho Si Minhove vlade v Vietnamu Jugoslavija postala za svet — uganka.

Ne bi hotel sicer polemizirati s temi člani, toda takšen komentar k demokratični borbi narodov Jugoslavije za svobodo, enakopravnost in neodvisnost je za sedanje čase dejansko izredno simptomatičen in prav o tem dejstvu bi hotel spregovoriti pri besedi.

V čem je prav za prav Jugoslavija uganka za politične kroge, ki jim pripadajo ti časopisi? Uganka jim je kratkoročno v tem, ker je tovariš Tito v svojem govoru prav za prav ponovil to, kar je on sam in kar so drugi predstavniki naše države že tolikokrat naglasili, namreč, da je nova Jugoslavija neodvisna socialistična država, da narod Jugoslavije v tej državi hočejo biti sami svoj gospodari in da hočejo kljub vsem težavam in preprekam graditi socialistični družbeni red, brez izkoriščanja človeka po človeku in brez zatiranja naroda po narodu, in da kot taki narod Jugoslavije žele sodelovati z vsemi drugimi narodi, ne glede na njihov družbeni red, na principu enakopravnosti, medsebojnega spoštovanja suverenosti in zaščite miru med narodi.

To dejstvo torej, da Jugoslavija vztrajno brani tako svoje stališče, se zdi nekim komentatorjem uganka. To pomeni, da so ti zares verjeli kominformovskemu rompompu, kako je Jugoslavija na poti restavracije kapitalizma, kak je prešla v imperialistični tabor, kako je postala vojna baza Amerike in Britanije in druge podobne stvari. Svetoval bi tem komentatorjem in političnim krogom, ki jim ti komentatorji pripadajo, da poslušajo nas, a ne lažne kominformovske klepetce. Mi pa smo vselej odkriti in jasno govorili, kaj smo, kje smo in kaj hočemo. To je še enkrat popolnoma jasno in odkrito povedal tovariš Tito v Užicu. Potemtakem v vsej tej stvari ni nobene uganke. Če pa je za nekoga uganka v tem, kdaj in pod kakimi pogoji se bo socialistična Jugoslavija odrekla teh svojih principov in svoje privrženosti stvari enakopravnega in miroljubnega sodelovanja med narodi, potem jim moramo reči, da njihova uganka ne bo nikoli rešena, kajti narodi Jugoslavije bodo jutri prav tako odločno branili svojo neodvisnost in svojo pravico, da po svoji volji grade socialistični družbeni red v svoji domovini, kakor so jo branili včeraj in kakor jo branijo danes.

## Volilci iz Ptujja in okolice

V soboto, dne 4. marca t. l. ob 19. uri bo v Ptujju v Titovem domu veliko predvolivno zborovanje, na katerem bo govoril

kandidat za volivni okraj Ptuj-levi breg tov. Dušan Kveder

generallajtnant JA in član Glavnega odbora LF Jugoslavije.

RAJONSKI FUNKCIONARJI OF!

Obvestite vse člane OF po rajonih o zborovanju, da se ga bo udeležilo čim več članov.

Mestni odbor OF Ptuj.

RAJONSKI FUNKCIONARJI OF!

Obvestite vse člane OF po rajonih o zborovanju, da se ga bo udeležilo čim več članov.

Mestni odbor OF Ptuj.

RAJONSKI FUNKCIONARJI OF!

Obvestite vse člane OF po rajonih o zborovanju, da se ga bo udeležilo čim več članov.

Mestni odbor OF Ptuj.

RAJONSKI FUNKCIONARJI OF!

Obvestite vse člane OF po rajonih o zborovanju, da se ga bo udeležilo čim več članov.

Mestni odbor OF Ptuj.

RAJONSKI FUNKCIONARJI OF!

Obvestite vse člane OF po rajonih o zborovanju, da se ga bo udeležilo čim več članov.

Mestni odbor OF Ptuj.

RAJONSKI FUNKCIONARJI OF!

Obvestite vse člane OF po rajonih o zborovanju, da se ga bo udeležilo čim več članov.

Mestni odbor OF Ptuj.

RAJONSKI FUNKCIONARJI OF!

Obvestite vse člane OF po rajonih o zborovanju, da se ga bo udeležilo čim več članov.

Mestni odbor OF Ptuj.

RAJONSKI FUNKCIONARJI OF!

Obvestite vse člane OF po rajonih o zborovanju, da se ga bo udeležilo čim več članov.

še ne more biti laže, ker imamo velike in urevelike težave.

Tovariši in tovarišice! Naj se razvija ta volivna kampanja za naše volitve v znamenju mobilizacije naših novih sil za izpolnitev petletnega plana, za izpolnitev vseh teh nalog, naj ljudje pogumno gledajo resničnosti v oči, naj se ne boje težav — in zmagali bomo.

## Strnišče

Prvi predvolivni sestanek delavcev in nameščencev Tovarne aluminija se je

Kandidat tov. dr. Jože Potrč in namestnik tov. Lacko Milan med volivci

V soboto, dne 25. febr. t. l., ob 3. uri popoldne je bilo okrog 600 volivcev — delavcev in nameščencev iz Tovarne in podjetja »Gradiš« zbranih na predvolivnem zborovanju, ki sta se ga udeležila tudi kandidata dr. Jože Potrč in namestnik tov. Lacko Milan.

Čim sta se kandidata in namestnik pojavila med zbranimi volivci, so ju pozdravili z višrnim ploskanjem in »kandiranjem: Tito—Partija.

Kandidat tov. dr. Jože Potrč je v govoru približal vsebini Titovega govora v Užicah probleme graditve socializma v Strnišču in v ptujskem okraju. Najprej se je zahvalil funkcionarjem OF za zaupanje, da so ga predlagali za kandidata za ljudskega poslanca v skupščino FLRJ, nat. pa je v prijetnem in prepričljivem govoru opisal lik socialistične demokracije, borbo in uspehe našega ljudstva, i ga vodi KPJ s tov. Titom na čelu. Večkrat so kandidator govor prekinili volivci z aplavzom in skandiranjem Tito—Partija. Nakazal je tudi težave, ki jih premaguje naše ljudstvo pri graditvi težke industrije in pri izvajanju petletnega plana.

Skozi ves govor se je odražalo razumevanje tov. dr. Jožeta Potrča za probleme delavcev in kmetov ter delovnih

## Sestrže

V zadnjem času je bil sestanek v zvezi z davčno odmero ob polnoštevlini uležbi domačinov, istočasno pa so bili volivci seznanjeni z važnostjo volitev poslancev v zvezno skupščino FLRJ.

V diskusiji po referatu so volivci izrazili mnenje, da imajo mlajši ljudje in tudi kandidati, kot je namestnik tov. Lacko Milan premalo življenjskih izkušenj, da bi lahko razumeli odraslo podeželsko ljudstvo. Pojasnjena je bila današnja vloga mladine in nujnost vključevanja mladine v vse družbeno in politično življenje. Mlajši in predani borci za socializem so najboljša opora delovnemu ljudstvu in njegovim predstavnikom.

Kritizirali so nepravilne odnose do KLO. Zatrjevali so, da izpolnjuje KLO Sestrže 100% vse obveze, vendar smatra, da ni pravilno uravnovesati Sestrž s KLO Cirkovci ali Gajevci. Odnos do KLO se jim zdi nepravilen tudi glede plačevanja uslužbencev, ki prejemajo akontacije.

Končno so predlagali uvedbo množičnih sestankov za manjše področje, da bodo vsi volivci pravilno pripravljani na volitve.

Prenašanje dosedanjih bremen tukajšnjih in drugih volivcev ni ostalo brez uspeha. To je potrdil tov. Kardelj, ko je volivcem v Mariboru rekel:

Lahko bi navedel še mnogo podatkov, ki bi nam vsi potrdili prvič, da smo že sedaj izvršili veliko delo, in drugič, da nimamo nobenega razloga, da ne bi uspešno dokončali postavljenih nalog tudi v bodoče.

Naloge seveda niso lahke, deloma same po sebi, deloma pa zaradi sovražnih postopkov kominformovskih držav proti naši deželi.

Kominformovska blokada nam je v letu 1948 in 1949 letu napravila škodo v treh smereh:

1. naša zunanja trgovina je morala iskati nove mednarodne trge in je pri tem precej izgubila na času in na izvoznih količinah;

2. zakasneli smo z naročili za neke tovarniške instalacije, rudniško mehanizacijo, mehanizacijo v gozdarstvu itd.;

3. vse to nam je vneslo nekaj nerada v notranje odnose med posameznimi rajoni, ogrožilo graditve po petletnem planu, tako da so se naše naloge v letu 1950 in 1951. letu povečale, a za neke panoge se bo izvršitev petletnega plana zavlekla tudi v leto 1952.

## Slovenja vas

Dne 18. febr. t. l. ob 14. uri se je pri Žerakovih vršil predvolivni sestanek v navzočnosti 176 volivcev, na katerem so člani KLO prikazali volivcem nujno sodelovanje množice z ljudsko oblastjo ter pri vodenju evidence o gospodarskih obvezah in dajatvah. Predsednik krajevne volivne komisije in aktivist tov. Pulko sta pojasnila volivcem velik pomen volitev poslancev v skupščino FLRJ, uspehe dosedanje skupščine ter naloge novoizvoljene skupščine.

V diskusiji so se najbolj oglašali kmetje, ki so se izključno omejevali na svoje težave v zvezi s planskimi obvezami. Pred vsemi volivtami so iznašali svoje težave, pri delu v kmetijah pa vseeno niso pouščali. Pri volitvah so izostali le poedinici. Tudi pri teh volitvah se bodo zavedali zaključnih besed tov. Kardačja v Mariboru:

Tovariši in tovarišice! Pri volitvah 26. marca bodo naši delovni ljudje odločili, ali se strinjajo s to politiko, o kateri sem govoril, ali pa se ne strinjajo. Jaz sem prepričan, da bo ogromna večina dala svoje pritrilno tovarišu Titu, Komunistični partiji Jugoslavije, ljud-

vršil 13. febr. t. l. v navzočnosti 570 volivcev. Istočasno so razglasili 6 udarnikov. V referatu je bil volivcem razložen pomen in cilj volitev 26. marca. Prikazana jim je bila demokratičnost volitev pri nas ter primerjava volitev v deželah ljudske demokracije in še posebej v kapitalističnih državah.

V diskusiji so volivci s ploskanjem in vzkljki potrdili navdušenje za kandidata tov. Dušana Kvedra in tov. dr. Jožeta Potrča ter njuna namestnika.

Kandidat tov. dr. Jože Potrč in namestnik tov. Lacko Milan med volivci

int. entov v ptujskem okraju in v vsej državi.

Govora tov. Tita in tov. dr. Jožeta Potrča so sprejeli delovni ljudje iz Strnišča kot dragoceno orožje in smernico za bodoče premagovanje vseh težav, za zavračanje vseh informirojevskih klevet: ter za 26. marec, ko bodo vsi delavci in kmetje z volivno udeležbo in glasovanjem za kandidata OF dokazali vsemu svetu visoko zavednost naših državljanov, naših delovnih ljudi po mestih in vaseh, kakor je rekel tov. Kardelj:

Tovariši in tovarišice! Vsi ti uspehi, ki so ob enem dokazali naše zmagovite borbe za petletni plan za graditve socializma, vlivajo seveda smuten strah v kosti vsem tistim ostankom preteklosti, ki so še do zadnjega upali, da se bo vendarle zopet obrnilo k staremu. Toda kolikor se morejo, poskušajo kljub vsemu še škodovati našim naporom, kjer je morejo. Eni s tem, da sejejo okrog razna črnogleda preoščena o neuspehu plana, o gospodarskem zlomu itd.; drugi polkušajo vzbujati malodušje, izkoriščajoč prehodno pomanjkanje teh ali onih vsakdanjih potrebščin; tretji strše s hudčim kugo, lakoto in vojno itd. Vsi pa seveda prav marljivo izkoriščajo naše težave, pa tudi naše napake.

ski fronti in poslancem, ki jih boste izvolili, in da bo dala tudi pooblastilo, da tudi v prihodnjih štirih letih v novi Zvezni ljudski skupščini dajo vso podporo politiki, ki jo je nakazal tovariš Tito, ki nam je že doslej prinesel velike uspehe in ki bo jutri kronana s popolno zmago, namreč: z izvršitvijo petletnega plana, z izgraditvijo močnih gospodarskih temeljev socializma in blagostanja naših delovnih ljudi.

## Pleterje

Preko 80 volivcev je prišlo na prvi predvolivni sestanek, ki je bil skupno s sestankom za določitev davčne osnove.

Po referatu o kandidatu tov. dr. Jožeta Potrča in namestniku tov. Milanu Lacku ter važnosti volitev so navzoči volivci živahno diskutirali. Vprašali so aktivista, če bodo v skupščini zastopali kmetje, ki bodo razumeli položaj kmetov v zvezi z obvezami. Izrazili so željo, da bi prišel k njim na predvolivni sestanek tov. dr. Jože Potrč, da bi mu pojasnili svoje težave.

Mnogi kmetje so iznesli v diskusiji, da se čutijo preobremenjene z obvezno oddajo živine in prašičev za leto 1950. Prikrili niso parole, da letos ne nameravajo oddajati živine, temveč bodo izterjavo prepustili okrajnim operativcem. Aktivist jim je razložil, da so to parole razširili le poedinici kmetje, ki so zaradi svojih zaostankov vedno hujskali vso vas.

Glede davkov bi radi vedeli, če bo prvotna osnova obveljala.

Tak odnos do planskih nalog kmetov je tov. Tito v Užicah pojasnil v sledečem:

Od kod torej različne težave in kritike, do katerih prihaja pri različnih odkupih?

Prvič, od tod, ker so med bogatimi kmeti špekulanti, pogostokrat pa, žal tudi med srednjimi kmeti, ki neradi dajejo in prikrijevajo pridelane količine. Tu je krivda na njihovi strani in če jih v tem primeru zadene močna roka državne kontrole oziroma ljudske oblasti, tedaj so sami krivi. Toda, drugič, so napake, ki se delajo proti tistemu, ki ne more dati določene količine, pa mu je vseeno odzavajajo. To je napačno.

In od kod ta napačnost? Na eni strani prihaja do nje zato, ker naši vodilni ljudje spodaj nimajo dovolj evidence o tem, kaj se lahko da in kaj ne, oziroma, kaj ta ali oni posameznik ima in česa nima. Ta človek ima prav tako pravico do življenja kot drugi. Je pridelovalec žita in sam ga mora v prvi vrsti dobiti. Če pa se tega dovolj ne upošteva, se dela velika napaka, ki more imeti tudi velike posledice.

## Podlehnik Gorca

Na prvem predvolivnem sestanku v Podlehniku in v Gorci je okrog 120 volivcev izrazilo željo, da bi kandidata tov. dr. Jože Potrč imel v Podlehnikiškem centru predvolivni sestanek. Radi bi, da bi prišel kdo od višjih funkcionarjev ljudske oblasti in Partije med nje. Haloški predeli zahtevajo od ljudi večje napore in večje samoodpovedi kot rajniski predeli, zato so tudi bolj vezani na nagli tempo graditve socializma.

V diskusiji so se omejili le na vprašanje davkov in obvezne oddaje. Volivci iz Gorce pa so še napovedali tekmovanje, in sicer bo I. volivna enota tekmovala z II. in III. volivno enoto.

Uspehi v haloških predelih so tudi pripomogli do uspehov, ki jih je navedel tov. Kardelj.

Navedel bom nekaj številki, ki nam posebno zgornovo pričajo o rezultatih naših dosedanjih naporov.

Nadaljevanje s 3. strani.